TEATP

МЕСЯЦ РАДОСТНЫХ ВСТРЕЧ

Вчера в Мрасноярска открылись гастроли Новосибирского государственного знадемического театра оперы и балета. Красноярские арители познакомились с первыми двумя спентаклями — опероя «Хованщина» и балетом «Бахчисарайский фонтан». Для любителей музыки в городе на Енисев июль станет, несомненно, большим праздником. Что же смогут ирасноярцы увидеть и услышать, с наними замыслами приехали и нам гости из Новосибирска? Наш норреспондент попросил рассназать об этом главного режиссера театра Л. Г. Куколява.

- Иынешние гастроли,- сказал Леопид Григорьенич, - для нас необычные, как пеобычен весь втот тол в жизни тонтра. Мы не случайно запланировали их как большой теопческий отчет коллектива перед наприми вемляками — жителями Сибион. Мы котим показать им. с каки-МИ ДОСТИЖЕНИЯМИ, УСПОХВИЯ МЫ ПРИпіли к воликим латам — 100-летиему юбилею В. И. Лепина и 25-летию со лия Побелы ная фацистской Геомаплей. Этот гол особо знаменателен для пашего коллектива - 12 мая исполнилось ролно четверть века с того для, когда театр вачал свою творческую жизнь, 25 дет вазал, 12

мая 1945 года, через три двя после великой Победы ликующие повосибирцы пришли на первый спектакль. Оня усльщали оперу Глинки «Иван Сусании», ставшую гимпом русскому национальному карактеру, его непобедимой силе и красоте. Это был прекраспый и глубоко символический день в культурной жизни Сибири. Высокого смыела исполнен был сам факт рождения театра в то пезабываемое время.

Очень интересна одна деталь. Огромное здание театра пачали стромить в тридцитые годы. С начала войны работы были прекращены. По сризу после разгрома гитлеровских войск под Сталинградом Советское правительство привила постановление об окончании строительства. В этом акте звучала уперепность в нашей победе над вригом. Еще шли война, я в сердце Свбири думали и все делали для приближения сегодивниего для пашей культуры.

Ровно через чотверть века пово-

сибврам вковь услыпками со сцени могутую исповодь Ивана Сусинива. Спектакал опециально запово постания. И за дирижерскими пультом, нак и в день открытия теятра, стоял Исидор Аркадьевич Зяк, лыне пародный артист РСФСР, главный дирижею театия.

Йынешние гастроли мы замыслили как творческий отчет коллоктива о доятельности яв 25 лет. Надо сказать, что за это время театр формировался как театр русской классики и театр-лаборатория для постановки советских спектаклей. Достаточно напоминть, что за 25 лет в пем состоялось более 120 премьер. Театр посетнае уже свыше 8.888 тысяч арителей. Коллоктив ставит в большие полотия авивляюй класских.

25 лет — это и много и мало. Театр уже вавоевал приянание, ему, первому из нестоличных, было приского. В театре воспиталась замечательная пленда дирижеров, певцов, актеров, которых сейчас можно увидеть на сценах Москвы и Ленипрада. И он вечно молод, потому что чаждый год-в него вливаются новые творчавение силы.

Во время ныпешних гастролей прасиолрум вновь увидят и услышат большого мастера опериой сцены — народную артистку СССР Л. В, Мяс-

никову, велуших солистов - ласлуженную аотистку республики Полину Ульянову, дауреата ряда конкурсов вокалистов Иниу Афанасьеву. Зипу Лилопко. Рансу Котову, Маргариту Аврорскую, Елепу Илотову, заслуженную артистку РСФСР Ариалну Грачеву. По прошлым гастролям краонояриам апокомы Апрголий Жуков, Фолор Аниксев, заслуженный автист веспублики Алексей Левицкий и Имполай Лагутонко. Иван Косов. Владимир Тарасов, заслуженный артист роспублики Пиколяй Лмитриенко, Владимир Урбанович, Впервые влесь выступят Андор Шомахия, Виктор Хвалев и Валерий Поберож-

екий.

Последние годы в жизим театра отмечены плодотворными творческими поисками и удачами. На нашей сцене поставлена лирико-комическая опера Хренникова «Безродный зить». Продолица традиции — работать с современными авторами, театр совместно с комполитором Евтеннем Ивановым создах первую смбирскую оперу «Алкина песия», поднимающую этические проблемы брана и семьи, большой любаи, Теплоприилли арители опервый спектакль Виталия Губаренко «Гибель рекадры»,

Топерь о балете. Сейчис моллектия балета насчитывает свыше 100 челопек. Его искусство приобрело известность и за пределами нашей Родины. За послодние четыре года коллектив с успехом выступал в Яновив Франции. Сейчас готовится к Сегедскому фостиваль в Вевгрии.

Надо отметить, что в коротивй срок в театре выросли замечательные артисты балета. Думаю, что креснодрум поймут нашу гордость, когда увидят искусство народной артистки республика Лидии Крупеннюй, солистов Флоры Кайдань, Тамары Косовой, Любова Гершуновой, Тамары Гусовой, Людины Гусевой, Инпы Фуралевой, Вадима Федопипа, Юрия Гревцова, Ивана Дидопко, Юрия Яшугия в мисотих дучик в мисотих дучик в мисотих дучик в

Исснольно слов о хоре. Этот высонопрофессиональный кол л е к т и в, возглавляющий заслуженным артистом РСФСР Евгенном Горбенко, способея решать любые творческие задачи. Веритол, что криспоярцы смотут в этом убелиться.

Мы привезли в город на Еписее свои дучине спектакли русской в зарубежной классики — досять опермых и пять балегов. Средя инх — «Ховапцина» и «Кияль Игорь», «Анда» и «Кармен», «Лебединое озеро» и «Лоуренсия», «Травиата» в «Севильский дврюльник» в другие. Дирижировать ими будут, кроме И. А. Зака, Владимир Коваленко и Юлиан Факторовать.

Спектакия оформлены под руководством галеного художника Альбипо морозова, много лет жизии отдовного попісму тентру.

Месяц работы в Краспоярске стапет для нао серьезным разяменом. И мы надеемся, что паше искусство доставит наотоящую радость жителям вамечательного города, поможет приобщиться к музыке новым тысячам зрителей.

2 прасноярский

Nº 152 (15399), 2, VII, 70 r.